



Μαρούσι, 15-12-20  
Α.Π.: 169991/Ν3

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ  
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ

Ταχ. Δ/ση : Α. Παπανδρέου 37  
151 80 - Μαρούσι  
Πληροφορίες : Α. Πανταζή, Β. Παπαγιάννη  
Τηλέφωνο : 2103442489, 3043  
Email : info-refugee-education@minedu.gov.gr

**ΠΡΟΣ:** Περιφερειακούς Διευθυντές/ριες  
Εκπαίδευσης  
Διευθυντές/ριες Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης  
Συντονιστές Εκπαίδευσης Προσφύγων

**ΘΕΜΑ: Επιμορφωτική τηλεδιάσκεψη «Εκπαίδευση παιδιών προσφύγων/μεταναστών: Οπτικές και Παρεμβάσεις»**

Το Αυτοτελές Τμήμα Προσφύγων στο πλαίσιο των δράσεων της Ομάδας Συνεργασίας του ΥΠΑΙΘ με το ΙΕΠ, τη UNICEF, το ΔΟΜ, και την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες διοργανώνει επιμορφωτική τηλεδιάσκεψη με θέμα: «**Εκπαίδευση Παιδιών Προσφύγων/Μεταναστών: Οπτικές και Παρεμβάσεις**». Σκοπός της επιμόρφωσης είναι η ανάδειξη πολιτικών υποδοχής και ένταξης παιδιών προσφύγων και μεταναστών στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα. Αναγνωρίζοντας τις ανάγκες υποστήριξης της εκπαίδευσης παιδιών προσφύγων και της ενίσχυσης της διαπολιτισμικής εκπαίδευσης επιδιώκεται η εφαρμογή μιας ολιστικής προσέγγισης.

Προσκαλούνται οι Περιφερειακοί Διευθυντές/ριες Εκπαίδευσης, οι Διευθυντές/ριες Εκπαίδευσης Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης και οι Συντονιστές/ριες Εκπαίδευσης Προσφύγων να παρακολουθήσουν την επιμορφωτική τηλεδιάσκεψη που θα πραγματοποιηθεί **την Παρασκευή 18 Δεκεμβρίου 2020** και ώρα **12:00-14:00** σύμφωνα με το παρακάτω πρόγραμμα:

Πρόγραμμα		
Ώρα	Θέμα	Εισηγητής/ρια
12:00-12:15	Χαιρετισμοί	κ. Ζαχαράκη Σοφία, Υφυπουργός ΥΠΑΙΘ κ. Γκίκα Αναστασία, Γεν. Γραμματέας Α/θμιας, Β/θμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής ΥΠΑΙΘ

12:15-12:25	Η Εκπαίδευση των Παιδιών Προσφύγων/Μεταναστών και ο ρόλος των εκπαιδευτικών.	<b>Μπούτσκου Λεμονιά</b> Αυτοτελές Τμήμα Συντονισμού και Παρακολούθησης Εκπαίδευσης Προσφύγων
12:25-12:35	Παιδιά που Μετακινούνται στην Εκπαίδευση: Η οπτική του Συνηγόρου	<b>Κουφονικολάκου Θεώνη</b> Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη για τα Δικαιώματα του Παιδιού
12:35-12:45	Συμπεριληπτική εκπαίδευση και πλαisiώση από τα στελέχη της εκπαίδευσης: προσδοκίες και προκλήσεις	<b>Αστέρη Θεοδώρα</b> Σύμβουλος Α ΙΕΠ Συντονίστρια μονάδας ενιαίας ενταξιακής εκπαίδευσης
12:45-13:10	Αιτούντες και δικαιούχοι διεθνούς προστασίας στην Ελλάδα και στον κόσμο: διεθνής προστασία και δικαίωμα στην εκπαίδευση	<b>Πασσά Ξένια</b> Βοηθός Προστασίας, Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα
13:10-13:30	Εκπαίδευση και Ενδυνάμωση Κοινοτήτων στις Ανοιχτές Δομές Φιλοξενίας της ηπειρωτικής Ελλάδας	<b>Σταμάτη Λαμπρινή</b> Συντονίστρια δράσεων Μη-Τυπικής Εκπαίδευσης και Ενδυνάμωσης Κοινοτήτων στο πρόγραμμα SMS του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ)
13:30-13:50	Τα παιδιά πρόσφυγες στο σχολείο: συμπερίληψη και προκλήσεις	<b>Καίσαρη Τίτα</b> Ειδικός σε θέματα Εκπαίδευσης γραφείο της UNICEF στην Ελλάδα
13:50-14:00	Ερωτήσεις- Συζήτηση- Συμπεράσματα	

Στόχος της επιμόρφωσης είναι τα Στελέχη Εκπαίδευσης να ενημερωθούν για το θεσμικό πλαίσιο και τις τρέχουσες δράσεις και παρεμβάσεις για την εκπαίδευση προσφύγων και στη συνέχεια να λειτουργήσουν ως πολλαπλασιαστές για τα σχολεία παιδαγωγικής ευθύνης τους.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

ΛΕΜΟΝΙΑ ΜΠΟΥΤΣΚΟΥ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ